

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΑΝ ΕΧΕΙΣ ΝΑ ΔΙΝΕΙΣ,  
ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΕΙΣ ΝΑ ΠΙΝΕΙΣ.  
ΜΑ ΑΝ ΕΧΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΝ ΔΙΝΕΙΣ,  
ΝΑ ΜΗΝ ΕΡΧΕΣΑΙ ΝΑ ΠΙΝΕΙΣ.

Κεφαλλονίτικη παροιμία

## Τα μηνύματα της επίσκεψης

Πολλάπλά ήταν τα μηνύματα από την επίσκεψη της Άγκελας Μέρκελ στην Αθήνα. Με εξίσου πολλούς εκφραστές και πολλούς αποδέκτες. Ας δούμε μερικά από αυτά τα μηνύματα, των κύριων πρωταγωνιστών.

**ΑΝΓΚΕΛΑ Μέρκελ:** Το πρώτο μήνυμα ήταν προς το εσωτερικό της Γερμανίας. Η Καγκελάρια είχε κατηγορηθεί πολλές φορές από τα γερμανικά κόμματα ότι ήταν απόμακρη στο ελληνικό πρόβλημα κι ότι από την ημέρα της κρίσης δεν είχε πατήσει το πόδι της στην Ελλάδα. Με την επίσκεψη στην Αθήνα έδωσε απάντηση στους επικριτές της κι έδειξε πως παραμένει μάχιμη ενόψει των εκλογών του επόμενου χρόνου. Το δεύτερο μήνυμα ήταν προς τις διεθνείς αγορές κι αφορούσε το μέλλον της Ελλάδας στο ευρώ, το οποίο ευχήθηκε. Με την παρουσία της στην Αθήνα έστειλε το μήνυμα πως η Γερμανία δεν θα αφήσει την Ελλάδα εκτός ευρωζώνης κι ότι φροντίζει για την ευρωπαϊκή συνοχή κι ενοποίηση. Το τρίτο μήνυμα ήταν ότι στηρίζει την κυβέρνηση Σαμαρά, το πακέτο των νέων μέτρων και τις νέες θυσίες που θα πρέπει να κάνει ο ελληνικός λαός. Ουσιαστικά η επίσκεψή της έδειξε πως οι Γερμανοί έχουν καταλάβει πόσο εύθραυστη είναι η κατάσταση για την ελληνική κυβέρνηση κι η Μέρκελ προθυμοποιήθηκε να δώσει χειρά βοήθειας σ' αυτούς που στηρίζουν το μνημόνιο.

**ΑΝΤΩΝΗΣ Σαμαράς:** Έστειλε το μήνυμα της πλήρους υποταγής της κυβέρνησής του στο μνημόνιο και την πολιτική της λιτότητας, λίγες ημέρες πριν την Σύνοδο Κορυφής. Με τον τρόπο αυτό «αποκατέστησε την αξιοπιστία της χώρας» στα κέντρα εξουσίας, τα οποία ανταποδίδουν με θετικές δηλώσεις. Έστειλε, επίσης, μήνυμα προς τον ελληνικό λαό ότι είναι αποφασισμένος να περάσει το πακέτο των νέων μέτρων και με τις «ευλογίες» των δυνάμεων κατοχής.

**ΑΝΩΝΥΜΟΣ Έλληνας:** Διαδύλωσε κατά της πολιτικής της Μέρκελ, της τρόικας και της κυβέρνησης. Δυόμισι εβδομάδες πριν από την εθνική επέτειο είπε για άλλη μία φορά ένα μεγάλο ΟΧΙ: προς όλους αυτούς που επιβουλεύονται την εθνική, πολιτική κι οικονομική ακεραιότητα της χώρας, προς το νέο πακέτο μέτρων, προς το μνημόνιο και την πολιτική της λιτότητας και της ύφεσης. Βγήκε και πάλι στους δρόμους, όπως έκανε τόσες φορές τα τελευταία δυόμισι χρόνια κι όπως φαίνεται ότι θα ξανακάνει σύντομα.

**ΚΟΥΚΟΥΛΟΦΟΡΟΙ:** Η απουσία τους έστειλε το μήνυμα ότι εμφανίζονται για να τα κάνουν γυαλιά-καρφιά μόνο όταν κάτι τέτοιο βολεύει το σύστημα. Όταν το κράτος θέλει να δείξει καλό πρόσωπο εξαφανίζονται. Όταν έχει να αντιμετωπίσει τους αμφισβητιές του είναι οι πρώτοι που εμφανίζονται για να μετατρέψουν σε κόλαση τη διάθεση του κόσμου να διαδηλώσει. Κατά παραγγελία «μπακαλάκιδες»... (Τα μικρά επεισόδια που έγιναν θεωρούνται φυσιολογική εξέλιξη και δεν είχαν καμία σχέση με το κάψιμο της Αθήνας που σημειώθηκε σε προηγούμενες διαδηλώσεις).

### Διλήμματα

Ποιο ήταν το εκβιαστικό δίλημμα των ελληνικών εκλογών πριν από τέσσερις μήνες; Η παραμονή ή η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ. Πόσο αληθινό ήταν αυτό το δίλημμα; Αποδείχθηκε αμέσως μετά τις εκλογές, με αποκορύφωμα την επίσκεψη της Μέρκελ στην Αθήνα και το μήνυμά ότι δεν θα αφήσει την Ελλάδα εκτός ευρωζώνης. Ουσιαστικά αυτό το θέμα δεν τέθηκε ποτέ γιατί δεν υπάρχει ουσιαστική βάση. Αποδείχθηκε πως ήταν ένα ψεύτικο δίλημμα, που μάλλον έπρεπε να απαντηθεί με έναν ψεύτικο εκβιασμό: αυτόν που είχε προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή εντός Ευρώπης αλλά εκτός μνημονίου. Με τον εκβιασμό αυτόν η χώρα θα είχε κερδίσει περισσότερα...

### Στο κάδρο

Η Ντόρα Μπακογιάννη πήρε το μήνυμα των δύο εκλογικών αναμετρήσεων (που την έστειλαν στα τάρταρα) κι ούτε φαίνεται, ούτε ακούγεται. «Γάτα» η Ντόρα. Αντίθετα, ο Βαγγέλης Βενιζέλος δεν το πήρε το μήνυμα και θέλει φωτογραφίες και συναντήσεις. Ήθελε να υποδεχθεί την Μέρκελ ολόκληρη η τρόικα της κυβέρνησης για να νοιώσει πως είναι ακόμη στο παιχνίδι (έστω και με μονοψήφια ποσοστά), αλλά εντυχώς ο Κουβέλης φοβήθηκε και το απέτρεψε. Τι φοβήθηκε ο Φώτης; Μα τις φωτογραφίες και τα χαμόγελα δίπλα στην Μέρκελ. Θα καταρρίπτονταν κάθε αριστερό άλλοθι που του έχει απομείνει...

### Συνάντηση

Την Τρίτη είχαμε πρωτοσέλιδο τίτλο «Η αλεπού στο παζάρι», για την επικείμενη επίσκεψη της Άγκελας Μέρκελ στην Αθήνα. Φυσικά, ο τίτλος είχε γραφτεί την προηγούμενη, καθώς η εφημερίδα είχε ετοιμασθεί τη Δευτέρα. Δηλαδή, αρκετές ώρες πριν δημοσιευθεί άρθρο του Γιάννη Πρετεντέρη στην εφημερίδα «Τα Νέα» με τον ίδιο τίτλο. Μπορεί να μη συμφωνούμε σε αρκετά με τον εκλεκτό αρθρογράφο, όμως αντικειμενικά είναι από τις καλύτερες πένες του ελληνικού Τύπου. Κι αποδείχθηκε αυτό που λένε ότι... τα μεγάλα πνεύματα συναντιούνται!

### Στα γρήγορα

- ➔ Γιατί η Άγκελα Μέρκελ ρώτησε τον Αντώνη Σαμαρά όταν μπήκε στο Μέγαρο Μαξίμου που είναι το ελληνικό Κοινοβούλιο; Επειδή ήταν ενημερωμένη κι ήθελε να μάθει που είχαν συγκεντρωθεί οι... θαυμαστές της!
- ➔ Γιατί η Μέρκελ πήγε στην Αθήνα με το ίδιο σακάκι που φορούσε στον αγώνα Γερμανίας-Ελλάδας στην Πολωνία για το ευρωπαϊκό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου; Γιατί και στις δύο περιπτώσεις ήταν υπόθεση... ειρω!
- ➔ Η Γερμανία έχει τον πιο γερασμένο πληθυσμό της Ευρώπης. Και κάποιος θέλουν να μας πείσουν ότι είναι κι ο πιο εργατικός!...
- ➔ Η τρόικα ζητά να γίνουν 89 δράσεις μέσα σε 10 ημέρες. Πιο εφικτό θα ήταν να ζητάγε... 10 δράσεις σε 89 χρόνια... Άσε που όσο πιο πολλές δράσεις, τόσο πιο πολλές κι οι αντιδράσεις...
- ➔ Αντιδρούν τα γερμανικά ΜΜΕ και μιλούν για προσβολή της Καγκελάριας όταν τα παιλοπαιδα, οι διαδηλωτές στην Αθήνα, την εμφανίζουν σαν Χίτλερ. Μα γιατί; Κι ο Αδόλφος ανέβηκε στην εξουσία με την ψήφο του γερμανικού λαού...
- ➔ «Μύδι χωρίς όστρακο» χαρακτήρισε το γυναικείο γεννητικό όργανο ο Πίτερ Σλίπερ. Εξάγειται το κολοσσιαίο συμπέρασμα ότι δεν τον αρέσουν τα μύδια (αλλά λατρεύει τα όστρακα). Και γεννιέται το θεμελιώδες ερώτημα αν ήταν πρόεδρος της Βουλής ή δύτες... Θα είναι αυτό που λένε, δεν μπορείς που δεν μπορείς δεν πας για ψάρεμα;
- ➔ Πιο σέξι γυναίκα της χρονιάς αναδείχθηκε από το περιοδικό «Esquire» η Ουκρανή Μίλα ΚΟΥΝΙΣ. Ε, από το να έβγαине καμία άλλη... ΚΟΥΝΙΣτή!...



Αντώνη, βοήθα με να τσακίσω το... λόμπι του μάρκου!

## Οίκος Ευγηρίας

«Κανέναν δεν αγαπάει τη ζωή τόσο πολύ, όσο ο ηλικιωμένος», έγραψε ο Σοφοκλής. Καλό θα είναι να μην ξεχνάμε ούτε αυτή τη φράση, ούτε τους ηλικιωμένους ανθρώπους γύρω μας. Ούτε να τους εγκαταλείπουμε στο έλεος θεών κι ανθρώπων. Το σημαντικό αυτό μήνυμα έρχεται να μας θνημίσει η θεατρική παράσταση «Οίκος Ευγηρίας: Η Εντυχιωμένη Δύσις», που έχει πρεμιέρα σήμερα στο Μαντουριδείο Θέατρο από το Θέατρο Τέχνης Αυστραλίας. Ευχόμαστε καλές παραστάσεις και την ανταπόκριση της παροικίας στην φιλότιμη προσπάθεια του Σταύρου Οικονομίδη και της μεγάλης ομάδας των άξιων ηθοποιών (16 συνολικά) που συμμετέχουν στην παράσταση.



### FOCUS (γερμανικό περιοδικό)

#### ΕΓΡΑΨΕ:

Η Άγκελα Μέρκελ δεν αξίζει το μίσος σας.

#### ΔΕΝ ΕΓΡΑΨΕ:

Η Ελλάδα δεν αξίζει τις ύβρεις μας.